



Биток - это шар, которым совершают удар по другим шарам. Он может называться «ударным шаром». В МБТ он имеет название cuebal («киевой шар»). Номера на этом шаре нет. Биток изготавливается из того же материала, что и остальные бильярдные шары, столько же весит, и имеет те же размеры. В некоторых недорогих и низкокачественных комплектах шаров, биток отличается от остальных по размеру или весу.

Обычно эти шары производятся на отдельной линии. Чтобы биток отличался от других шаров, его окрашивают в другой цвет. Например, в «русской пирамиде», все шары белого цвета, а биток - красный или желтый. В «американском пуле», все шары разноцветные, а биток белый.

Ранее, биток выделяли среди шаров, нанося на его поверхность 2 полосы. Эти полосы наносились как экватор и нулевой меридиан на глобусе. Со временем стало понятно, что наличие двух борозд краски на гладкой поверхности шара существенно влияет на траекторию движения битка по игровой поверхности стола. Вскоре, от такого способа отказались. Выход был найден в окрашивании битка в цвета, отличающиеся от цветов полевых шаров. Таким образом, биток приобрел тот вид, к которому привыкли игроки современности.